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COMUNISTULvocația de a îi mereu in frunte
■ „Pasiunea nu te poate obosi** ■ Cu dă

ruire în muncă ■ Cotidianul gest prometeic 

■ Autoritatea faptelor ■ „A sădi spiritul re
voluționar**.

66 de ani de la crearea Partidului Comunist Român

PARTID EROIC, 
AL MARILOR IZBÎNZI

Cu sentimente de â- leasă prețuire, întregul nostru popor își îndreaptă gîndurile în această zi de mai, spre gloriosul partid al comuniștilor români, care își adaugă pe răbojul vîrstei un nou an, într-o existență înscrisă pe un arc de timp încărcat de evenimente și semnificații istorice. Creat în urmă cu 66 de ani. Partidul Comunist Român și-a asumat sarcina de a conduce și organiza lupta pentru cele mai înalte idealuri ale poporului, ale clasei sale muncitoare, pentru împlinirea aspirațiilor de veacuri- ale națiunii, dornică să trăiască în demnitate, într-o orîn- duire nouă, superioară, sub soarele libertății și dreptății sociale și naționale, ■In anii de grele încercări care au urmat după crearea sa, și îndeosebi- în condițiile ilegalității, partidul și-a intensificat activitatea înscriind In marea cronică a mișcării comuniste șl muncitorești nepieritoare pagini de eroism. Sînt pilduitoare, în acest sens, acțiunile de mare ^răsunet în fruntea cărora s-a aflat tovarășul N i c o 1 a e 
Ceaușescu, militant de

frunte al partidului, care din fragedă tinerețe s-a afirmat în marile confruntări sociale ale epocii, pentru cauza dreaptă a celor mulți. înaltele calități de revoluționar, curajul și tenacitatea, spiritul de drep

tate — trăsături ce sînt proprii comuniștilor au făcut ca la procesul de la Brașov, - înscenat în anul 1936, „acuzatul" Nicolae Ce’aușescu să se transforme într-un neînfricat acuzator al nedrepte! orînduiri bur- ghezo-moșierești, al tarelor sociale care mențineau exploatarea omului de către, om, asuprirea și prigoana îndrepta- , te spre cei mai buni fii ai clasei muncitoare, ai poporului. Trei ani mai tîrziu, la memorabila de

monstrație de la 1 Mai 1939, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu (Petrescu) a mobilizat forțele progresiste împotriva iminenței celui mai mare flagel care bătea la porțile istoriei, pe continentul nostru, atrăgînd a- tenția opiniei publice mondiale asupra gravului pericol al hoardelor fasciste, cotropitoare, șPartidul Comunist Român a condus cu clarviziune acțiunile progresiste din patria noastră pentru ieșirea din război și nimicirea hoardelor fasciste, acțiuni care au culminat în istorica zi de 23 August 1944. cu victoria de răsunet Internațional a Eliberării patriei.In anii glorioși aiconstrucției socialiste, partidul a condus custrălucire eroica ac!iritate creatoare a poporului, de edificare a noii orînduiri, așezînd temelia relațiilor sociale bazate pe egalitate depli-, nă în drepturi și bazele unei economii socialiste moderne. In acest context istoric,, sînt pildui-
(Continuare în pag. a 2-a),
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In intimpinarea Cnnferinței Rationale a partidului

Rodnicie în abatajeIn data de 6 mai, colectivul sectorului I de la IM Livezeni a înregistrat un plus la producția fizică de 203 tone de cărbune. Succesul este rezultatul mai bunei organizări a activității, folosirii cu înalt randament a utilajelor din dotare, ceea ce a condus la o avansare superioară în abatajul dotat cu complex mecanizat, în care lucrează minerii de sub conducerea comunistului Cristea Valache.Această brigadă fruntașă, în rîndurile căreia se remarcă minerii Ilie Valache, Gheorghe Costea,

Gheorghe Diaconu, Marcel Istrate, Gheorghe Nicoa- ră, Ion Polcovnicu, Petre Giurgi, Ștefan Ghioc și alții, exploatează . intensiv abatajul cu o lungime de front de 186 de metri, re- alizînd productivități cu 7 tone pe post peste prevederi. Pe această bază, ei au extras, în plus, de la începutul lunii mai, 630 tone de cărbune, adăugind, astfel, noi împliniri rezultatelor ' meritorii consemnate pe primele patru Iubi ale anului, perioadă în care au extras peste sarcinile de plan 6700 tone de cărbune. (S.B.)

Producție fizică 
peste prevederiCu producția suplimentară înregistrată în data de 6 mai, minerii sectorului IV de la Lonea au ridicat la 550 de tone cantitatea de cărbune extrasă peste plan de la începutul lunii. O contribuție însemnată au avut-o brigăzile conduse de Dumitru Leonte, Sas Sandor și loan Buta, care, folosind cu pricepere tehnologia exploatării sub tavan de rezistență a capacităților de producție, consemnează sporuri importante, față de prevederi, la productivitatea muncii.In cadrul sectorului se desfășoară o intensă activitate de pregătire a viitoarelor fronturi de cărbune.

ÎN SARCINA COMUNIȘTILOR 
obiectivele majore, prioritare, ale producțieiDa întreprinderea de utilaj minier Petroșani, ca în orice unitate industrială producătoare pentru parteneri externi, exportul stă în preocupările colectivului ca un indicator economic de primă mărime, ca sarcină prioritară. Organizațiile de partid, comuniștii, toți oamenii uzinei acționează cu înalt simț al răspunderii pentru înfăptuirea în condiții optime a acestei importante sarcini — în lumina cerințelor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru pe probleme economice’ de la Comitetul Central al par

tidului, la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 24 aprilie 1987. ' :Am dorit să aflăm cui sînt încredințate, la IUălP, pîrglriile de acțiune di-, rectă — la locul de muncă,, în echipe și brigăzi — pentru satisfacerea dezideratelor calitative ale producției destinate exportului ? Drept răspuns la întrebare, secretarul comitetului de partid' pe uzină, Ion Predoi, ni-1 recomandă ca interlocutor pe șeful brigăzii susțineri miniere:— Tovarășul Ion Popescu e cel mai în măsură

să dea relații. Brigada sa lucrează în exclusivitate pentru export. Firește, nici nu se putea altfel, conducătorul formației Sre, ca sarcină din partea organizației de partid să acționeze în rîndurile oamenilor săi, mobilizîndu-i și îndrumîndu-i, folosind autoritatea sa de comunist și mijloacele muncii politice, pentru realizarea exportului în ritmul și la parametri calitativi ceruți de prevederile contractuale.
I. BALAN

(Continuare In oăg. a 2-a)

MĂREȚE ÎMPLINIRI SOCIALISTE SUB SEMNUL GLORIOSULUI PARTID I

Municipiul Petroșani a cunoscut în acești ani profunde transformări înnoitoare, ilustrînd grija conducerii partidului și a statului, personal a tovară
șului NICOLAE CEAUSESCU, pentru dezvoltarea centrelor industriale de tradiție ale tării și creșterea nivelului de trai, grija față de munca și viața minerilor. 

Foto: Gh. OLTEANU
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rodIndependența 
întregului popor

al luptei
roman

INAL TĂ CINSTIRE PARTIDULUI BIRUITOR

întregul/ popor a susținut, de la început, . . .prin toate forțele sale; considerîndu-1 un război drept de independență națională, în întregime justificat de istorie. Infruntînd cu bărbăție greutăți și. piedici de nedescris, înfrîngînd cu dîrzenie adversități de tot felul, întreaga economie a țării a fost pusă în slujbă cauzei nobile a .independenței, asigurînd înzestrarea și aprovizionarea armatei cu cele necesare.? .Entuziasmul popular, sacrificiile maselor populare, au supliijit în mare măsură insuficiența pregătirii războiului. Cu toate că era limpede că index, pendența nu putea fi do- bîndită fără un suprem e- fort militar, /guvernanții . vremii nu s-au preocupat îndeajuns de creșterea ca- pafcițății .. combative a ; armatei române, Grupările . politice conservatoare și liberale, aflate la cîrma țării în anii ’ premergători crizei Orientale urmăreau obținerea independenței . pe; cale diplomatică, moșită de perspective, aceea, măsurile luate ; grabă, sub presiunea venimentelor n-au putut înlătura lipsurile de care suferea armata la începutul anului 1877, ea fiind nevoită să intre în război cu armament insuficient și disparat, cu echipament incomplet și neomogen, și fără a. dispune de un serviciu de aprovizionare organizat.însuflețite de o înaltă conștiință patriotică, masele populare au înțeles

semnificația momentului, care, forma a Șirăzboiul Țărănimea, majoritatea absolută populației, a suportat de data aceasta greul războiului, atît cu resursele umane cît și cu cele materiale: asigurarea cu alimente și furaje, asigurarea mijloacelor de transport, sume de bani și îm

dalitate ce s-a dovedit lip-De in e-

110 ani de Ia 
proclamarea 

Independenței de stat 
a României

numeroase și mai valoroa- (se donații din Transilva- iniâ soseau pe adresa Cru- >cii Roșii din București, din țBucovina sau din Iași. Zia- lrul „Românul" sesiza just Jaceastă stare de spirit și-o )făcea cunoscută cititori- llor săi, opiniei publice. iȘi spunea adevărul acest 1ziar cînd afirma că „cu 1cît încercăm mai aspre și lmai arbitrare opresiuni, cu Jatît inimile noastre ne 1îndeamnă mai mult de a lparticipa după puterea J. noastră materială la alina- Irea durerilor ostașilor, care pun drepturile neamului românesc mai presusbrăcăminte, oferite Ostașilor români aflați pe front. Datorită spiritului de sacrificiu al poporului 'român, într-un timp relativ scurt s-a asigurat ba-. za materială' necesară■ războiului de independen- țA ,Masele populare — țără- .Uimea,' muncitorimea, intelectualii, mica burghezie— au dovedit patriotismul .și umanitarismul .. în asemenea împrejurări în mod impresionant. Numeroase comitete și societăți pentru adunarea de fonduri și ofrande pentru armată au luat ființă. ITu- mârul acestor comitete și societăți cunoscute din izvoarele vremii se ridică la aproximativ 40.O cercetare a presei din Transilvania oferă posibilitatea stabilirii unei linii ce înconjura localitățile ‘ contribuabile de aici, printre care la loc de cinste se înscriu și cele din județul Hunedoara. Tot mai

lui românesc mai de viața lor"..A fost cea mai zătoare acțiune a ' acelor vremuri»,dramatice, „dareroice, acțiune îmbrățișată și sprijinită de. întregul popor român, investind, de la început, un pregnant caracter- social-politic general și popular. Toate vîrstele au îmbrățișat cauza națională, cauza independenței.
Prof. Ion FRAȚILA,

Deva

cuprm-

Partid
(Urmare din pag. f) în

a ede

Epocă de victoriiExistăm într-o epocă de victorii Cu aroma destinului strălucind în soare Arc de înnoiri visat de neînfricați eroi. Noi ne-am păstrat încrederea în mîine Și iată PATRIA ! Prin timp înălțătoare.Existăm pe meleaguri de doine și de ciocîrlii •—-Unde primăverile ne par sărbători și începuturi Coline de grîu împrumutînd mătasea razei aurii Dimensiune dînd istoriei și muncii Un monument al păcii spre înalte ctitorii.Am strîns dintotdeăuna lumina în izbînziȘi-am apărat mereu un crez înaripat :Pe — - ■ - • -CuNe fila fiecărei clipe prezentu-i devenire CEAUȘEȘCU în frunte, neînfricat bărbat este existența un zbor spre înnoite.
Raliela BARCAN

Aripi de Mai

împlinireAvîntă-te nebiruit popor Pe drumul împlinirilor ' i visate I Mergi lingă dîrzul tău conducătorCu toate năzuințele curate !Cu marele părinteîn consensSub steagul Țării, pururea făclie,E visul țel și îl trăim intensZidind Socialista Românie! ,
Aurel D. CAMPEANU

L

Se-ntind în zare aripile albe In dimineți de mai fermecătoare, Și freamătă cu foșnet de stindarde. Vestind mărețul ceas de sărbătoare’. Se desfășoară-ntins din zare-n zare, Precum un imn de pace și de slavă Cu întrupări de-ncadescentă lavă Vestind mărețul ceas de sărbătoare. De jos din abataje, simțim fecunda clipă Urcînd cu noi pe schele, la fel cu datoria Și zvonul se înalță în freamăt de aripă, Scriind pe-albastrul zării„8 Mai în România !“. 
Dorin NEGRUȚIU, studenteroic

L g ă m î n tlibertate, luminos, ' florilor Partidul s-a născut;edeDin dorIn lunaNe-a dus către-mplinire, prin furtuni, Ne-a fost și far și steag și scut.Netemătorul românesc poporPrin timp cu el răzbit-a soarta grea, Din visul de dreptate și-a făcut un țel Ce-a luminat prin beznă ca o stea.Spre comunism cu toți urcăm în zbor, Partidul poartă-al nostru legămînt — 
Pe Nicolae Ceaușeșcu să-l urmăm Zidind o țară-a păcii pe pămînt.

Irimie STRAUȚ

ZIUA MONDIALA A CRUCII ROȘII

Pentru sănătatea

Hărnicie în atelierele întreprinderii de confecții 
din Vulcan.

PROGRAMUL
Universității politice și de conducere 

Filiala PetroșaniCursurile, pentru anii 1 și III se desfășoară în ziua de luni, 11 mai a.e., la Cabinetul municipal de partid.

tori anii înscriși conștiința națiunii ' ca 
„Epoca N i c o I 
Ceaușeșcu" — epoca aur a României socialiste în care, sub conducerea înțeleaptă a- celui mai iubit fiu al poporului au fost înfăptuite prefaceri înnoitoare fără precedent istoric.Avînd în frunte un militant cu îndelungată activitate revoluționară, un comunist neînfricat, cutezător și clarvăzător, partidul nostru a făcut ca în noile condiții istorice România socialistă să se . afirme tot mai puternic pe a- rena internațională ca o țară iubitoare de pace, dornică să trăiască în

deplină înțelegere și colaborare cu toate popoarele lumii, contribuind pe această cale Ia progresul neîntrerupt al u- manității.Sub conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, comuniștii, întregul nostru popor acționează cu abnegație și înaltă dăruire patriotică pentru înfăptuirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XlII-lea, asigurînd pe această cale accelerarea de dezvoltare terală a patriei intare fermă a ei socialiste spre zările luminoase ale comunismului.
ritmului multila- și îna- Români-

$

ș

lentin Silvestru, Ion Coco- ra, Romulus Diaconeșcu.

și educația copiiforeducat iv-sanitare. Asemenea dezbateri au loc, concomitent, în colectivele Spitalului municipal și ale celor orășenești. Grupele sanitare din întreprinderi și instituții, precum și membrii posturilor de prim-ajutor împreună cil comisiile sociale au pe a- genda de azi organizarea unor acțiuni de gospodărire și igienizare a punctelor sanitare din unități, cantine, cămine de nefa- miliști, școli. «.In desfășurarea tuturor acestor activități — al căror beneficiar este omul — se implică, cu un rol deosebit, medicii de între-. prindere, comisiile de femei și de Cruce Roșie, alte organizații de masă și

In cadrul unui bogat program de activități,* astăzi în întreaga țară este marcată Ziua mondială a Crucii Roșii — manifestare avînd în acest an genericul „Pentru sănătatea copilului". In Valea Jiului, acestui eveniment, îi sînt dedicate o suită de acțiuni cu caracter edu- cativ-sanitar, unități economice, cale și organizații masă. Astăzi, la și IPSRUEEM P întreprinderea de ții Vulcan, de. tricotaje Petroșani, Vîs- coza L.upeni, ICITPMH Petroșani aii loc dezbateri pe tenia „Creșterea și educarea copiilor — preocupare permanentă a partidului , și sfatului nostru", , ur- mate de proiecții de filme obștești. (I. Bălan)

găzduite de medi- de IUjilPPetroșani, ! confec- Intreprinderea

ÎN SARCINA COMUNIȘTILOR
(Urmare din pag I) terni. Biroul organizației valoare capacitatea lor de bază mi-a încredințat de meseriași cu înaltă ca- și pentru acest ah aceeași » lificare, lăcătușii brigăzii sarcină de partid: : exportul. Cum stăm cu realizările ? Sîntem din rîbu pe calea cea bună.Aflăm de la interlocutor că brigada și-a mobilizat puternic toate resursele pentru a ridica la cote înalte ritmul producției. Tot la 2—3 zile, din ....... ............ ......uzină pleacă un vagon cu Iar faptul că se folosește lui organizației de bază, produse finite pentru ex- tehnica de vîrf,_.i------- generală, port. Colectivul brigăzii, ----- - ------ "sarci- animat de dorința depășirii, tinde însă mai mult mului < de 2 vagoane pe zi. tru înfăptuirea vului ce și l-au toți membrii brigăzii conduse de Ion Popescu acționează ca un singur om. Punîndu-și pe deplin în

Despre modul cum ; și-a îndeplinit brigada prevederile la export, iar conducătorul ei, sarcina de partid, comunistul Ion Popescu ne spune :— Anul trecut întreprinderea noastră și-a încheiat socotelile la export în 15 decembrie. Am avut satisfacția de a raporta cu fruntea sus, în fața birou-în adunarea despre îndeplinirea nii de partid. Dar, vreau să se rețină corect, ca meritul este deopotrivă al celorlalți comuniști, al tuturor oamenilor din gadă.— T« 1987 ?— Incepînd din martie avem iarăși
bri- atingerea reconsiderat optim, Pen- obiecti- propus,luna un contract cu parteneri ex-zent au avut loc etapele orășenești. Săptămîna vi- irogramată Mani-

Ion Oprea, Gheorghe. Card, Ion Grigore, Titu Dolg — comuniști cu toții, precum și sudorii Alexandru Iștu- dor și Mihai Trotuș — uteciști, Alexandru Kiss, membru de partid, se străduiesc să utilizeze la întreaga capacitate modernă de care
or-

dotarea dispun., se utilizează mașini-uneltc de înal- auto- tă clasă, capabile de per- spre formanțe cu totul aparte (debitarea materialului, de exemplu, se face cu mașini de debitat prin copiere), iar pe fazele de producție și pe schimburi controlul calității este asigurat de personal cu înaltă pregătire profesi-

onală, explică rezultatele bune pe care le obține brigada și în acest an.Referindu-se la aceste rezultate, maistrul Gheorghe Barna, secretarulganizației de partid i ' de Ia susțineri miniere, e- videnția cu îndreptățită satisfacție și mîndrie succesul închinat zilei de 1 Mai de colectivul zii comunistului Ion _ _ pescu, care făurește pentru export produse pur- tînd cu cinste marca IUMP.— De marea sărbătoare a muncii am raportat realizarea și chiar depășirea cu peste un milion de lei a planului la export pe luna aprilie, onorînd în devans contractele încheiate de uzină cu parteneri externi.

brigă- Po-

ros loc V, obținînd una poezie patriotică dedicat dintre cele două mențiuni, aniversării a 110 ani de Performanța este merito- la proclamarea Indepen- *rie avînd în vedere că ju- <’ “dețe cu potențialmic și cultural cum ar fi Cluj, Constanța au fost te.

fi pe alte șantiere ale ță- ’ riî, vrednicii constructori i feroviari au ținut să ilus- j treze un înțelept proverb | românesc, prin care se I subliniază faptul că nu I este adevărat om cel care I nu a plantat vreodată un ! pom. (LV.) I
itoare este pro etapa municipală.festarea este integrată în și po- Festivalul național „Cîn-FESTIVAL. Tradiționalul •festival de muzică ușoară, artă fotografică s,' r j ezie „Cîntecul adîncului" tarea României' va avea loc la Petroșani, în -- ---------- zilele de 16 și 17 mai, lape tema „Creația scriito- Casa de cultură a sindica- rului Dumitru Radu Po- telor. pescu, moment de referiri- Dță în literatura con tempo- CONCURS. Este în pli-ranâ românească". Parti- - -- -cipă cadre didactice, specialiști din domeniul literaturii. Vor fi prezenți i scriitorii D.R. Popescu, Va-

I
MASA ROTUNDA. La Teatrul de stat „Valea Jiului”, astăzi de la ora 10, va avea loc o masă rotundă

nă desfășurare concursul artistic „Copiii cîntă patria și partidul", organizat de Comisia municipală a șoimilor patriei. Pînă în pre-

PERFORMANțA. In concursul „Columnele independenței", organizat de CC al UTC și Radiote- leviziunea română, a cărui > etapă finală a fost Urmărită aseară pe micul»; • ■ •. ‘ . incivuru • pionier iercian, echipajul județului „avea loc o adunare

econo- ridicat, Brașov, depăși-
PIONIE-PRIMAVAKA

KIEL La Vulcan se încheie mîine manifestările politico-educative desfășurate sub genericul „Primăvara pionieriei". Va .2 festi- nostru a ocupat un valo- vă urmată de un recital dee-

denței de stat a României. Acțiunea se va desfășura la „Monumentul ostașului român" din parcul Școlii generale nr. 1. '
LIVADA. Prin muncă patriotică, muncitorii din Brigada nr. 1 Banița a ACCF Petroșani au plantat în această primăvară, pomi fructiferi pe o suprafață de 3 hectare, altădată teren viran. "Chiar dacă la vremea primului cules vor

Rubrică realizată de 
Ilorațiu ALEXANDRESCU

ro informăm
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I
I
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„PASIl/AEA AU TE POATE OBOSILa conferința de partid din luna februarie, comuniștii din cel mai mare sector al minei Lupeni l-au ales secretar al comitetului de partid pe tehnicianul Constantin Lupulescu. Această alegere semnifică recunoașterea unor merite, o investiție de încredere. Alegerea despre care e vorba nu este altceva de- eît o justificată punere de acord a unei cerințe cu o realitate...E justificată cerința ca în fruntea organizațiilor de partid să fie aleși comuniști care se situează mereu în fruntea eforturilor pentru nou, pentru mai bine, pentru înfăptuirea e- xemplară a sarcinilor ? Este. Este comunistul . Constantin Lupulescu, omul care s-a situat cu consecvență în primele rînduri ale eforturilor pentru nou, pentru tehnica avansată, pentru valorificarea ei deplină ? Da, e un adevăr recunoscut. Și iată argumentele...Comunistul Constantin Lupulescu și-a legat destinul de mineritul Lupeniu-

ajuns. Adaptarea combinei la susținerea mecanizată, asigurarea ca ca să alunece lin pe transportor, a impus soluționarea unor probleme complexe. Cel care a trecut de la idee la fapte a fost tot comunistul Lupulescu. A preluat brigada, a introdus combina în abatajul complex mecanizat, a asigurat tăierea uniformă a stratului și- dublarea vitezei de avansare a frontului și a productivității bataj.Unpas... după altul, la fel tru creșterea utilizare a tehnicii avansate. A fost o inițiativă ca-

lui cu 30 de ani în urmă ca simplu lăcătuș. A ajuns maistru electromecanic, a- poi conducătorul unei formații de elită într-unul din marile abataje complex mecanizate, apoi adjunct șeF'de sector. A făcut ceea ce au făcut mulți alții : a muncit și a învățat. Și, totuși, a făcut mai mult. A cutezat, a propus idei, soluții, pe care el însuși le-a materializat pe terenul cel mai fertil și generos al mineritului modern: cel al promovării tehnicii a- vansate....Era deja maistru cînd la sectorul IV au fost introduse primele complexe mecanizate pentru susținerea abatajelor frontale, prevăzute cu pluguri de re a însemnat un adevărat tăiere. A fost un pas însemnat pe linia mecanizării frontalelor, dar soluția inițială — tăierea cu plugul s-a dovedit total neadecvată condițiilor de zăcă- mînt. Alternativa a fost propusă de tînărul maistru electromecanic Constantin Lupulescu. Doar i- dcea însă nu a fost de

pas

Ie vecine — ale luiPopa, T. Boncalo, A. Man- da. De la o singură reciclare s-a ajuns ca un complex să fie reciclat și de 2—3 ori. Efectul: mii de tone de cărbune cîștigate pentru producție, milioanele de lei economii....L-am găsit îmbrăcat de mină și parcă mai grăbit ca niciodată. Motivul: coordona montarea directă, „din mers'* a complexului 19. Abatajul lui C. Popa ajunge la hotar, e în lichidare. Secțiile complexului din abataj sînt demontate, trecute prin camera de montaj, revizuite, apoi gradului de reasamblate și poziționate pe noua fîșie. Odată cu închiderea vechiului pa- ■nou, va porni următorul... Cu economie de timp, posturi — cu cîștig cărbune.* ...Constantin Lupulescu era grăbit în mină. Neobosit ca întotdeauna, vorba lui „cînd muncești cu pasiune, nu te poți obosi".
Ioan DUBEK

muncii în a-cutezător, un care a urmat de valoros pen-
salt. Salt în productivitate, în sporirea eficienței abatajelor mecanizate — în reciclarea complexelor mecanizate fără a fi scoa-' se la suprafață pentru reparații capitale. Inițiativa a fost materializată de minerii-mecanizatori din brigada Lupulescu, apoi a fost preluată de brigăzi-

Cu dăruire

Cotidianul gest prometeicTraian Borșa ilustrează „tipicul" biografiilor bravilor mineri. La 19 ani, a venit, dintr-o comună mu» reșana, după consătenii lui mai vîrstnici, la mina Vulcan. De atunci au trecut. 24 de ani. L In căușul galinelor lui încap... 15 Wh, adică cuprinde atîta lignit cit e necesar/ pentru producerea unei asemenea cantități de energie electrică. Parcurgînd ierarhia minerească, a muncit vîrtos; în 1980, plecînd în pensie, consăteanul său Dumitru Sabău, i-a lăsat conducerea brigăzii, care se bucură, în continuare, de ■ un binemeritat prestigiu. S cd ;î,:; .— Ca miner m-am realizat profesional, dar Și ca om. Munca noastră este prețuită, răspundem acestei griji, cu care ne înconjoară conducerea de partid și de stat, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul de O- noare al țării, prin dăruire. De fapt, în abatajul nostru cameră, cifrele „vorbesc" — productivități medii de peste 12 tone pe post, față de 7,20, planificată, -plus 3225 tone de

cărbune de la începutul a- nului, dintre care aproape 600 în această lună.
Brigada lui a „roit", au fost transfefați în alte colective mineri foarte buni, Trandafir CășarU a fost promovat șef de brigadă; s-au format, în locul lor, alți mineri foarte buni, precum șefii de schimb Grigore Costea, Dumitru Suciu, Miron Rus, Gheor- ghe Bîrsan, ori mai tinerii Ianoș Olaru, Mihai Caravan, Gheorghe Stan, Emil Plop. In cele două „aripi" ale abatajului cameră, se maturizează politic și profesional oameni de nădejde, comuniști de nădejde. Scumpi la vorbă, dar ătît de convingători prin faptele lor demne.Mi-1 închipui pe Traian Borșa, pudrat de praful de cărbune, cu trupul lui vîn- jos ca o statuie antică, ri- 

dicînd spre cer căușul de cărbune,, care răspîndește raze de lumină și căldură. Gest prometeic, cu rezonanțe de simbol. Fiindcă Traian Borșa și ortacii lui sînt bravi reprezentanți ai breslei mineritului româ-
• nesc.

Ion VULPE'

I.M. Livezeni. Minerii, 
maiștrii, cadrele ingi
nerești de la această tî- 
nără unitate acționează 
permanerit pentru creș
terea producției de căr
bune. .r-

Cel ce intră în atelierul de tricotaje al între-, prinderii de profil din Petroșani pătrunde dintr-o dată intr-o lume nouă, a hărniciei, unde muncitoarele, multe dintre' ele . a- flate la vîrsta cînd își desăvîi țese formarea pentru viață, supraveghează atent și mînuiesc cu pricepere moderne utilaje. De aici, firul textil își începe drumul spre împlinire, un drum care, de cele mai multe ori, depășește granițele țării.In acest atelier de tricotaje muncește și comunista Minerva Ursu, cea pe care, la recentele alegeți, tovarășii și tovarășele de muncă au ales-o în fruntea organizației de partid, încredințîndu-i sarcina de secretar.Cînd am adresat Miner- vei Ursu întrebarea „Ce înseamnă, pentru ea și cei

Activitate intensă pc șantierele blocurilor de lo
cuințe din Petroșani, înainte de începerea lucrului, 
maistrul Gheorghe Savin și șefii de echipă Dumitru 
Postolache, Nicolae Savin și Nicolae Tudor, din ca
drul ACM Petroșani, trec în revistă operațiile de fi
nisare ce se execută la blocul 13 B, din Petroșani.

în muncă37 de membri de partid din organizație a avea spirit revoluționar ?“, ni s-a răspuns în cuvinte puține,’dar semnificative : „Dăruire în . muncă, acțiune’ fermă, continuă pentru promovarea noului, capacitate de mobilizare a energiilor creatoare. Cu alte cuvinte, să nu dai înapoi niciodată de la greu, să lupți pentru mai bine cu convingerea că poți izbîndi, că trebuie să izbîndești**,Sînt adevăruri susținute și de principalele o- biective pe care comuniștii din organizația, partid în fruntea’." se află muncitoarea va Ursu și le-au drept țeluri ale ții de fiecare zi
de căreia' Miner- propus activită- realiza- rea exemplară, a* sarcinilor de plan cu deosebire a producției pentru export.

11. DOBROGEANU

Autoritatea faptelormatorul în discuție prin construcția sa, este, unic în țară. Aceasta cerea timp, presupunea pierderi mari în producția de energie

Foto: Gh. OLTEANU

„Mineritul nu se învață numai din cărți. Un manual școlar nu poate crea 6 imagine completă asupra a tot ceea ce este nou în domeniu.. Tînărul care se pre- . gătește pentru a deveni miner are nevoie să cunoască ultimele noutăți tehnologice, astfel ca intrarea în subteran să nu rămîriă descumpănit, la .

Comunistul Aurel Bolosin este șef de echipă în atelierul de reparații e- lec.tri.ce din cadrul Termocentralei I’aroșeni. Dar este de 8 ani și secretarul electrică. Comunistul Au- organizației de partid din -secția electrică a uzinei. Și la alegerile din acest an, ca și la cele precedente, opțiunea comuniștilor s-a bazat pe ceea ce ei înșiși au folosit drept .argument: telor.Am aceste
— autoritatea fap-solicitat cîteva dinargumente la co1 de partid, la con-a uzinei. Ni s-aunul singur — ulti-servit mul. Dar nu pentru că era ultimul, ci pentru semnificația sa....Recent s-a produs un deranjament la blocul IV — decuvarea transformatorului de 1800 kV/Amperi. Remedierea presupunea staționarea blocului pînă altmare ■la adaptarea unui transformator de putere, întrucit

rel Bolosin, cu oamenii din echipa ce o conduce, a venit cu o soluție pe cît de valoroasă, pe âtît de neașteptată. A propus, adică . s-a angajat la o lucrare în premieră,- pe țară; reme- ?<• dierea defecțiunii de Scurt dintre tolele miezului magnetic. Oamenii echipei Bolosin, în majoritate comuniști cum sînt Ion Moș- molea, Ioan Buta, Iosif Szigeti, Traian Stănășel, Dan Tilea, și utecistul Ni- colae Șanti au trecut și... au reușit să despacheteze o parte din tolele jugului miezului magnetic, să elimine zona afectată, și să reîmpacheteze tolele jugului, realizînd astfel circuitul magnetic al tran-■ sformat'orului. Prin această lucrare îndrăzneață . . și transfer- ■ complexă, realizată și ■" eu

tă- Cu de a-e fi-

ajutorul unor specialiști ai Institutului de cercetare pentru modernizarea echipamentului electric din Craiova, uzina, energia rii au cîștigat o lună, atlt s-a redus- termenul staționare în ’regim de varie a blocului. Și nu puțin, echivalentui eiind.de cel puțin 1200 MWh energie electrică.- ...Un exemplu, o faptăși o semnificație; și-a spus euvîntul competența, puterea exemplului tonic al unui comunist, al comuniștilor din întreaga echipă. Un exemplu — o probă a vredniciei, din șirul lung al probelor de dăruire și competență ale membrilor echipei, solicitați întotdeauna la intervențiile cele mai complexe, și dificile ce le reclamă funcționarea termocentralei. Și, ca întotdeauna, și a- ceastă probă a fost trecută ■ u nota maximă.lată argumente- pentru autoritatea faptelor; (I.D.)

ramma descumpănit, sa posede toate cunoștințele teoretice și practice pentru a fi Un miner, buh. 'Militam, pentru ca noțiunea de miner-mecanizator să nu existe doar în teorie. Continua acțiune formativă este expresia concretă a spiritului revoluționar pentru oricare specialist din producție care activează în învățămînt**. Cuvintele aparțin comunistului Margareta Dima, inginer prin profesie, e- ducator prin vocație, ‘ăă- spre Liteu- Petro-lăuzitor al pașilor minerit ai elevilor lui industrial din șani.Interlocutoarea ne-a vorbit despre eforturile comuniștilor din organizația "de ' partid din liceu pentru ea .i îhvățămintul să cîștige permanent în calitate, pentru ca orele de practică ■productivă să nu însemne ore de muncă necalificată, ci de pregătire intensă a tinerilor pentru viitoarea profesiune, pentru * ca elevii să învețe ce înseamnă a munci, a crea, a căuta noul. „Un comunist care muncește în învățămînt îndeplinește o sarcină politică în fiecare oră de curs, cu fiecare activitate școlară. Această sarcină politică se cheamă a sădi spiritul revoluționar în conștiința tinerei generații.
II. M.EXANDRESt *U

ind.de
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ACTUALITATEA IN LU<Ng
Știri din R. S. Cehoslovacăsesiunii Comisiei 

dezarmare a O.N.U.

Vremea în următoarele zile
Lucrârile 

pentruNAȚIUNILE UNITE 7 (Agerpres), — La New York continuă lucrârile sesiunii Comisiei pentru dezarmare a ONU, organism 
,din care fac parte toate 
statele membre ale Națiu
nilor Unite.

Pe ordinea de zi a reuniunii sînt înscrise probleme referitoare la. dezar
marea nucleară, dezar
marea convențională, reducerea bugetelor milita
re, cursa înarmărilor na
vale și dezarmarea navelă, 
rolul ONU în domeniul dezarmării, verificarea acordurilor în sfera dezarmă- rii. . 'In dezbateri, delegația 
română a prezentat aprecierile și poziția țării noastre, ale președintelui 
Nicolae Ceausescu privind Situația internațională actuală și rolul hotărîtor pe .care înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, îl are pentru menținerea păcii și întărirea 'securității inter

naționale, pentru asigurarea dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă și independentă.Subliniind importanța desfășurării eforturilor în domeniul dezarmării pe baza unui program complex, delegația română a evidențiat avantajele pe care realizarea unor a- corduri reale privind armele nucleare și convenționale le-ar avea . asupra păcii, securității și cooperării în Europa și în 1U- me.Delegația română a evidențiat necesitatea întreprinderii unor pași conereți pentru înghețarea și reducerea bugetelor militare, 
relevînd, de asemenea, ne- cesitatea întăririi rolului ONU în problemele dezarmării, prin implicarea reală a organizației în negocierea și soluționarea chestiunilor legate de oprirea cursei înarmărilor, reducerea armamentelor și întărirea securității internaționale.

I’RAGA 7 (Agerpres). — In R.S. Cehoslovacă se a- flă în curs de înfăptuire un program de dezvoltare intensivă a sectorului siderurgic. Prevăzut pentru o perioadă de zece ani, programul are în vedere, paralel cu intensificarea producției, ameliorarea structurii și diversificarea produselor, care vor duce, in final, la o diminuare a producției de fonță și de oțel brut.Pentru punerea în aplicare a programului se prevede realizarea unor ample lucrări de modernizare a întreprinderilor, în special prin introducerea turnării continue a oțelului și aplicarea altor tehnologii moderne.
☆PRAGA 7 (Agerpres). — Specialiștii Cehoslovaci ă- preciază că în sectorul exploatărilor forestiere din țară există cantități însemnate de deșeuri care nu pot fi prelucrate industrial dar a căror valoare energetică este mare.Pornind de la aceste con

siderente, grupul industrial pentru construcții de mașini Prvni Brnenska Strojirna din Brno a început producția unor cazane care vor funcționa pe baza unor deșeuri de lemn. Construcția cazanelor permite utilizarea nu numai a combustibililor solizi, ci și a combustibililor lichizi și gazoși. <
☆ .PRAGA 7 (Agerpres). — La uzinele ■ „Skoda** din Plzen va începe producția unui nou tip de locomotivă electrică — „85 E“ care trebuie să corespundă exigențelor tehnice ale anului 2000. La noua mașină se vor utiliza, pentru prima oară, motoare asincrone, care pot fi folosite fără reparații timp de patru ani. Locomotiva va fi folosită pentru remorca- rea trenurilor de marfă și de pasageri.Specialiștii care au realizat proiectul mașinii aii folosit experiență acumulată timp de decenii în acest domeniu de industria autohtonă.

Potrivit datelor comunicate de Institutul de meteorologie și hidrologie, în perioada 8—11 mai, în țară se prevede o vreme cu instabilitate atmosferică accentuată la începutul intervalului, îndeosebi în regiunile nordice și estice, unde ploile vor fi mai frecvente și mai însemnate cantitativ. In celelalte regiuni, aria ploilor va fi mai restrînsă, acestea sem- nalîndu-se, îndeosebi, du- pă-amiaza. Treptat, vre

FILMEPETROȘANI — 7 No
iembrie; Un bărbat fatal; 
Unirea: Căutătorii de aur, I—II; Parîngul: Sania albastră.

LONEA: Toate pînze- 
le sus, I.AN INOAS A:, Călărețul electric.VULCAN — Luceafă
rul: Colierul de turcoa- ze.LUPENI — Cultural: Evadarea.URIC AN I; Tănase Scatiu, I—II.

mea se va ameliora în toate regiunile. Ploile se vor semnala pe arii mai restrîrise în nordul și estul țării și cu totul izolat în rest. Temperatura aerului în scădere ușoară la început, apoi va crește treptat.In București, vreme instabilă în prima parte a intervalului, cînd temporar va ploua, iar temperatura aerului va scădea u- șor, apoi vremea se va a- meliora și se va încălzi.
(Agerpres)

TVi,00 Telejurnal.,20 De la cooperativizarea agriculturii la noua revoluție a-,35 Partidul Comunist Român — Centrul vital al națiunii noastre.Documentar, (color)20,55 Odă partidului bi-— Spectacol literar - miizical - coregrafic dedicat aniversării Partidului Comunist Român, (color).2135 Cadran mondial.21,50 Telejurnal.22,00 închiderea programului.

ORGANIZAȚIA Unității Africane (OUA) a denunțat ferm farsa electorală organizată în RSA în cadrul alegerilor rezervate doar albilor. Intr-o declarație dată publicității ia Addis Abeba, OUA cheamă comunitatea internațională să refuze orice recunoaștere a rezultatelor acestor „rușinoase alegeri, care pot servi doar consolidării, politicii de apartheid a regimului de la Pretoria*-.IN BELGIA se menține nivelul ridicat al șomajului. Numărul șomerilor în

registrați oficial în țară se ridică, în prezent, la 507 814, ceea ce reprezintă 13,3 la sută din totalul populației active belgiene. Se precizează că un mare număr dintre șomeri — 126 500 — sînt tineri.DUPĂ SUA și Japonia, locul trei în lume la producția de. automobile ar putea să fie ocupat, în deceniul următor, de Brazilia. Potrivit agenției EFE, programul de investiții în industria braziliană constructoare de mașini prezentat președintelui țării spre aprobare prevede fabricarea, în 1995, a 4,5 milioane de automobile.O LEGE privind interzicerea fumatului în localurile publice și la locul de 

muncă a fost adoptată, pentru prima dată pe te- i ritoriul Iugoslaviei, în Vo- ivodina — relatează agenția Taniug. Legea, care urmează să intre în vigoare de la 1 iulie anul a- cesta, prevede amenzi pentru instituțiile și persoanele individuale care o vor încălca.MARILYN MAX, în vîrs- tă de 39 de ani, mamă a doi copii, a stabilit un nou record mondial absolut la un test de inteligență. Supusă unui astfel de test în cadrul unui concurs, Marilyn a totalizat 230 puncte — cel mai mare rezultat cunoscut vreodată în lume. Pentru comparație, se a- mintește că renumitul fizician Albert Einstein a to

talizat, la un test similar, 173 puncte.COMITETUL senatorial pentru problemele forțelor armate ale Congresului SUA a aprobat, în cursul dezbaterilor bugetului militar pe viitorul an financiar, un amendament care interzice Administrației să încalce Tratatul privind apărarea antirache- tă (ABM). Comitetul s-a pronunțat, de asemenea, în favoarea reducerii alocațiilor destinate programului SDI („Războiul stelelor**).

strada Iscroni nr. 3

încadrează direct sau prin transfer :

- conducători auto, categoriile C, D, E

- tehnician cu probleme de aprovizionare

Retribuirea se va face conform Legii nr. 
57H974 republicată.

Informații suplimentare la biroul personal 
a! unității, telefon 43328, 43622.

Duminică. 10 mai11,30 Telex.11,35 Lumea copiilor. —» Telefilmoteca deghiozdan :
Micul mare hocheist. Episodul 3.12,40 Din cununa cîntecu- lui românesc.13,00 Album duminical. — Concert de prînz. , — Sentimentul patriei.
Moment poetic. ' ;Desene animate... serial.Armonii corale.Cîntec de izvor.

în
Teatru scurt.Intîlnire muzicală cu Aura Urziceanu. Telesport.Luminile rampei zicale. muBuziaș, tradiție șiînnoire.Lumea minunată filmului. a14.50 Contemporanii noștri. 15,00 închiderea programu-iui. J/ A-- ,A19,00 Telejurnal.19.15 Țara mea azi — Epoca Ceaușescu.19.35 Cîntarea României— Omagiul țârii conducătorului iubit20.15 Film artistic
Cîntec în zori.21.35 Vino pe aleea tinereții 1Muzică ușoară.21.50 Telejurnal

Luni, 11 mai20,00 Telejurnal.
20,20 Viața economică.20,35 Tezaur folcloric.20.55 Copiii —înalta datorie față de viitorul națiunii. Tinerețe fără bătrînețe.21,05 Film în serial.

i ,La răspîntia timpului. Producție ă studiourilor americane.21,50 Telejurnal.<
PROGRAMUL Ț\/

<!■■■■■«ia

Marți, 12 mai20,00 Telejurnal.20,20 Teatru TV
John Gabriel Borkriian — de Henrik Ibsen. Producție a televiziunii din Norvegia.21.50 Telejurnal.

Miercuri. 13 mai20,00 Telejurnal.20,20 Viața economiță. La zi în agricultură.20,35 Mărire ție, patrie română I Versuri și . cîntece patriotice, revoluționare.20.50 Tribuna TV — Epoca Ceaușescu.21,10 1-îlm serial.
Colierul Charlottei. 
Premieră pe țară. 

Producție a Televiziunii sovieticei. Adaptare pentru TV a nuvelei 
„Controlul vamal" de Anatali Romov.21,50 Telejurnal.

Joi, 14 mai20,00 Telejurnal.
20.15 Viața economică.20,25 Invitație în studiou-

rile Radioteleviziu-; nil. '20.50 Memoria documentelor — Mărturii multimilenare.21,10 Mari actori, mari regizori.
Toma Caragiu.2.1.50 Telejurnal.
Vineri, 15 mai20,00 Telejurnal.20,20 Viața economică.20.35 In primăvara țării — Versuri și cîntece patriotice,20,45 Muncă, dăruire, răspundere revoluțip- ■' nară — Reportaj;20,55 Cadran mondial.21,1.0 Serial științific.

Continentul subteran. Episodul 4.21.35 Timp al marilor în

făptuiri revoluționare. Epoca Ceaușescu — Rodiri în cîmpia libertății.21.50 Telejurnal.
Sîmbătă, ÎS mai13,00 Telex.13,05 La sfîrșît de săptă-Din sumar ;— Floarea ciutului, floa- "rea dorului,— Gala desenului animat..— Hărnicie și pricepere.— Marile momente ale baletului.— Cintecul cuvintelor.— Noi înregistrări din i festivaluri internaționale,— O clipă de îneîntare— Muzică preclasică.•— O melodie în premieră.— 5 minute, 7 500 de fo" tograme și... acorduri muzicalo.— Telesport.— Autograf muzical.14,45 Săptămînți politică. 15,00 închiderea programului.'19,00 Telejurnal.19.20 Teleencielopedia.19.50 Primăvara șlagărelor.20,40 Film artistic.
Vară și fum.Adaptare după piesa cu același titlu a lui Tcnnesse Williams.22.20 Telejurnal.

Mica publicitateVlND Wolskwagen 1500 brec, motor nou. Telefon 70302, Vulcan, după ora 18. (16443)
VlND video VHS, preț 

convenabil. Telefon 44353, 
între orele 18—20. (16437)VlND Dacia 1300, an fabricație 1982, 39 000 km. Telefon 43592. (16439)PIERDUT contract de închiriere pe numele Tif Marinela, eliberat de EGCL Petroșani. II declar nul. (16448)- PIERDUT permis CFR pe numele Sulea Constantin, eliberat de CFR Craiova, în anul 1980. II declar nul. (16440)PIERDUT purcel (negru cu alb) în zona Magazinului General Petrila. A- dresați str. Parîngului 2A, Petrila. Găsitorului recompensă. (16438)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ilioni Do- 

ANUNȚURI DE FAMILIE

COLEGII de muncă de la UJFET Petroșani de- 
plîng încetarea prematură din viață a colegplui ,

NIȚL'LLSCU MIRCEA
Sîntein alături în aceste momente grele de fa

milia îndoliată. Sincere condoleanțe. (16442)

COLECTIVUL Uzinei de preparare Petrila este 
alături de familia ing. Cerbu Dorin în greaua în
cercare pricinuită de trecerea în neființă a tatălui 
și-i transmite sincere condoleanțe. (16448)

rel, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (16435)PIERDUT carnet student pe numele Mihăilă loan, eliberat de Institutul de mine Petroșani. II declar nul. (16436)PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 8102, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16441)PIERDUT carnet student pe numele Mirea Marius, eliberat de Institutul de mine Petroșani. II declar nul. (.16445)PIERDUT diplomă calificare în meseria operator chimist, pe numele Ca- dar Maria, eliberată de Liceul de chimie Lupeni. în anul 1979. O declar nulă. (16444)EIERDUT ecuson nr. 7818, eliberat de Preparația Petrila. II declar nul. (16447)

COLEGIUL DE «EDACflE ■ losil BALAN loon OU8EK. Dorin GHETA, Ion 
MUSIAfA Simion POp — tedoctc» set, îeodo< RUSU — redoclo» set adjunct 
liberia SPAIARU •
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